
Za zaščito narodnih pravic Slovencev, 
gospodarski razvoj na Tržaškem ozemlju,

avtonomijo pokrajinske in občinskih uprav,
olite KP in liste, ki jih ta podpira v

Slovenci!
Tudi v letošnji volilni kampanji so vam razne 

stranke obljubljale marsikaj. Na vas so se spomni

le sedaj samo zato, da bi od vas izvabile vsaj nekaj 

glasov. Med te stranke spadajo tudi Krščanska de

mokracija in njeni zavezniki, ki so sokrivci velike 

krivice, ki vam je bila povzročena v tej kampanji, 

to je prepovedi slovenskega govora na osrednjem 

volilnem shodu KPT na trgu Unità v Trstu.

KOMUNISTIČNA PARTIJA je edina stranka, 

ki ima veliko moč na Tržaškem ozemlju in v vsej 

državi in ki je v stanu, da brani vaše pravice, kot 

jih je vselej branila, tako pred fašizmom, za časa 

fašistične tiranije in po zlomu fašizma.

Volivci!
Slovenci !

Na pokrajinskih volitvah nastopa 12 poli

tičnih strank. Ne razpršite svojih glasov s tem, da______________

volite za stranke, ki nimajo možnosti, da bi posla- predlog najbolj odgovarja zahtevam in potrebam

KOMUNISTIČNA PARTITA je prva izmed 

vseli strank predloži ! a v parl amentu zakonski 

predlog za juridično ureditev slovenskih šol. la

le svoje predstavnike 'v pokrajinski svet. Glas, ki vaših šot in razvoju vaše narodne skupnosti.

bo oddan tem strankam pomeni oslabitev vase 

skupne moči v obrambi vaših pravic. Zato za PO

KOMUNISTIČNA PARTIJA je edina stranka, 

ki bo poslala v parlament tudi slovenskega pred -
krajinski svet volite listo Komunistične partije, to stavnika

je listo, ki nosi srp, kladivo in helebardo.

Na občinskih volitvah v Dolini, Nabrežini in 

Zgoniku oddajte svoj glas ENOTNIM OBČIN

SKIM LISTAM, KATERE PODPIRA KOMUNI

STIČNA PARTIJA, v občini Milje pa listi FRAU- 

SIN. Le tako boste omogočili, da bodo te uprave 

še nadalje ostale v demokratičnih rokah in da ne 

bodo padle v roke Krščanske demokracije, ki je 

največji sovražnik Slovencev.

KOMUNISTIČNA PARTIJA je edina stranka, 

ki je tudi v parlamentu že v preteklih letih bra

nila vaše pravice in vaše koristi.

KOMUNISTIČNA PARTIJA je edina stranka, 

ki je poslala slovenske predstavnike v pokrajinski 

svet in ki se je borila za vaše zahteve ter dosegla 

važne uspehe, kljub močnemu odporu Krščanske 

demokracije in njenih zaveznikov.

Vaš glas za Komunistično partijo je odločilnega pomena v borbi za pri
dobitev in obrambo vaših narodnih pravic, za demokratični razvoj slovenske 
narodne skupnosti, ob podpori aktivne in bratske solidarnosti najnapred
nejšega dela delavskega razreda in ljudstva našega ozemlja ter milijonov 
komunističnih volivcev iz vse države.
Vaš glas za Komunistično partijo bo najboljši odgovor vladi, Krščanski 
demokraciji in njenim zaveznikom, ki teptajo vaše pravice.
Zato bodite enotni in združeni tudi 6. novembra in ne razpršite svojih
moči, svojih glasov.
Volite in prepričajte tudi druge, da bodo volili za pokrajinski svet listo

Komunistične partije, to je srp, kladivo 
in helebardo, v občinah Devin-Nabre- 
žina, Dolina in Zgonik Enotne 
občinske liste, v občini Milje 
pa listo Frausin !

Kjer zmagajo komunisti
zmagata ljudstvo in demokracija

Tovariš Togliatti je v svojem govoru 
po radiu in televiziji povabil volivce, 
naj volijo proti KD in njenim zaveznikom, 
proti korupciji in za odpravo socialnih 
krivic

V torek zvečer je imel tov. Togliatti 
svoj drugi predvolilni govor po radiu 
in televiziji. Tz tega govora objavlja
mo daljši izvleček.

k Državljani hočejo biti svobodni in 
enakopravni. Tako oni pojmujejo de
mokracijo. Toda kakšna je svoboda in 
kakšna enakopravnost brezposelnih dr
žavljanov ? In teli državljanov v Italiji 
je okrog dva miliiona. Kakšna sta ena- 
pravnost in svoboda za stotisoče držav
ljanov. ki so prisilieni iskati delo v 
tujini? Ali obstaja svoboda v tovar
nah? Delavcem groze z odpustom ako 
so volan ieni v enotni sindikat ali v 
avantgardno stranko delavskega raz
reda.

Trdo je življenje delavcev, ki morajo 
biti osem in celo deset ur priklenjeni 
k stroju, kmetov, ki le s težavo rinejo 
naprei na zemlii, ki jo obdelujejo,, 
upokojencev in invalidov, ki prejemajo 
bedne pohoinine, žena. ki jih tarejo 
družinske skrbi. Ali so deležni vsi ti 
liudje take svobode kot jo imaio tisti, 
ki komčiio svoie dobičke, izkoriščajoč 
delo dni vili in ki žive v pretiravanem 
razkošju in škandalozni korupciji?

Svet. v katerem živimo je prepoln 
socialnih krivic. V Ttaliii so te krivice 
še posebno velike. Toda tem krivicam

je treba napraviti konec. To ie demo
kracija. Je to velika pot. ki smo si jo 
o tvorili.

Ta pot je velika pridobitev, zakaj to 
pot je za ves narod z borbo pridobil 
najnaprednejši del delavskega razreda 
in ljudstva, z borbo, ki jo je več de
setletij vodil proti fašistični tiranij, 
proti vsaki obliki reakcije, proti privi- 
legijam, nasilju in korupciji vodilnega 
razreda, za življenjske interese vseh dr
žavljanov.

Pridobili smo si republiško ustavo, 
ki jamči gospodarski, politični in so
cialni napredek, do katerega mora pri
ti po temeljnih reformah. Toda te u- 
stave Krščanska demokracija ne spo
štuje. Mi pa zahtevamo, da se to usta
vo spoštuje.

Treba je napraviti konec disk rimi 
naciiškemu režimu, pristranski admi 
nistraciji. klerikalnemu nasilju in ko 
rupciii Krščanske demokracije. Orne 
iiti in razbiti se mora nadoblast boga 
tašev na škodo delovnih lindi, nado 
blast monopolov, ki podpirajo Krščan 
sko demokracijo.

Potrebno ie. torej, da se demokra
cija razviia in da napreduje ter da na
zaduje -lemokrist lanska stranka. Po
trebno je. da dožive poraz zavezniki

demokristjanov, tako odkriti kot pri
kriti, kot so monarhisti in fašisti. Tre
ba je napraviti konec ekskluzivni nad
oblasti političnega monopola demokri- 
stjanske stranke in da se odvzame tej 
stranki položaje, ki jih ima v mnogih 
občinah in pokrajinah. Na vodilna me
sta občin, pokrajin in dežel — slednje 
se morajo ustanoviti kot to določa re
publiška ustava —na vodstvo države 
morajo priti predstavniki vseh ljud
skih množic in delavskega razreda. To 
je pot demokracije, ki vodi k reševa
nju vseh problemov, v splošno korist
vseh državljanov in ne samo v korist 

privilegiranih slojev. In glas, ki ga bo
ste dali Komunistični partiji tudi na 
teh volitvah, bo glas. ki bo pomenil 
velik korak naprej v tej smeri.

Kjer zmaga Komunistična partija, 
tam je demokracija, tam je ljudstvo, 
ki zmaguje in napreduje!»

Tov. Longo je razkrinkal’
demagogijo KD in obsodil H 

diskriminacije proti Slovencem
Pretekli petek zvečer je bil na trgu 

Perugino v Trstu osrednji volilni shod 
KPI. na katerem so govorili namestnik 
generalnega sekretarja KPI poslanec 
Luigi Longo, Paolo Sema in Franc 
Gombač. Kot je znano bi bil moral 
biti omenicni volilni shod na Velikem 
trgu. toda ker je bil na sporedu tudi 
kratek govor v slovenščini, kar ni bilo 
godu italijanskim šovinistom in faši
stom. je tokrat posegel v zadevo celo 
vladni komisar Paiamara ter shod pre
povedal. Proti temu diskriminacijske
mu ukrepu vladnega komisarja je na
ša partila in vsa demokratična ja
vnost odločno protestirala : poslanec
1 idali pa ic naslovil na ministra za 
notranje zadeve celo posebno vlogo, 
v latori zahteva razveljavitev komi
sarjevega ukaza.

Poslanec Longo je imel ob tej pri
liki izredno zanimiv in dokumentiran 
govor, v katerem je zlasti energično 
polemiziral s Krščansko demokracijo. 
Odločno je protestiral proti diskrimi
nacijski prepovedi zborovanja na Ve
likem trgu, na katerem bi bil govoril 
ludi slovenski govornik v svoji mate
rinščini. Med drugim je dejal, da je 
KD razširila nek lepak, na katerem je 
napisano, da je treba gledati pred
vsem na dejstva. Govornik je podčrtal, 
da je prav to dejstvo, da je bila prepo
vedana slovenska beseda na enem iz
med trgov tržaškega mesta, tisto dej
stvo. ki zelo zgovorno potrjuje, kak

šno je zadržanje KD do načel, ki jih 
vsebuje italijanska republiška ustava, 
katera jamči pravice jezikovnim manj
šinam v italijanski demokratični dr
žavi. Poudaril je, da je prepoved slo
venske besede na Velikem trgu v po
polnem protislovju ne le z določili re
publiške ustave, marveč tudi z dolo
čili listine o človečanskih pravicah. Za 
prepoved slovenskega govora je prva 
dala pobudo prav stranka, ki se ime
nuje krščanska in še demokratična po
vrhu. skupno s fašisti in drugimi ita
lijanskimi nacionalisti. Tako zadržanje 
je nezasli-ano in žali čut državljanov 
slovenskega jezika in vseh demokra
tov. Zato proti temu odločno prote
stiramo.

Zatem je tov. Longo govoril o do 
god k ih. ki so se odigravali v Italiii pre 
tek lo polet’e in ki so privedli do str 
moglavlienia klerofašistične vlade 
kateri je načeloval demokrist jansk 
poslanm Tambroni. Ta vlada je sku 
šala uvesti v državi totalitarno klero 
fašistično diktaturo. Vlada, ki je na 
stala po padcu Tambronija, ni izraz 
vseljudskega, antifašističnega in de 
mokratičnega odpora, marveč jr to 
poskus zakrinkanega sredinstva. Prav 
zato KPI nasprotuje tej vladi že od 
vsega začetka.

Dober del svoiega govora je tova
riš Tongo posvetil polemiki s PSI, zla
sti s tovarišem Nenni lem. ki med dru- 

(Nadaljevanje na 2. .strani)

Ne pozabite 
kar ste slišali 
po televiziji

SCELBA (demokristjan) je bra
nil fašistične zakone glede pre
fektov. Nesramno je zamolčal 
dejstvo, da se je njegova stranka 
v številnih krajih odkrito pove
zala s fašisti.

MORO (demokristjan) je opraviče
val kot nujnost povezave med Kr
ščansko demokracijo in fašisti na 
Siciliji, na Južnem Tirolskem in 
v Rimu.

MK TI ELINI ( fašist) je potrdil, da 
se je njegova stranka povezala s 
Krščansko demokracijo v 28 po
krajinah in da je to povezavo o- 
dobrilo osrednje vodstvo Krščan
ske demokracije.

COVELL-I (monarhist) je potrdil, 
da je njegova stranka v vsakem 
trenutku pripravljena podpreti 
Krščansko demokracijo in to pod 
katerimi koli pogoji.

MALAGODI (liberalec) je pohvalil 
Krščansko demokracijo in njeno 
povezovanje s fašisti.

REALE (republikanec) je hvalil 
Krščansko demokracijo in tajil, 
da bi se ta povezovala s fašisti. 
Trdil je, da ni mogoče sodelovati 
z liberalci, toda v mestu F orli je 
prav njegova stranka nastopila na 

; volitvah skupno z njimi. 
SARAGAT (socialdemokrat) ni ho

tel priznati, da je njegova stranka 
odobravala sprejem zloglasnega 
goljufivega volilnega zakona in 
drugih diskriminacijskih zako
nov, ki so jih izsilili Jerikalci. 

NENNI (socialist) je priznal napa
ke, ki jih je zagrešila antikomu- 
nistična politika, toda ni hotel 
napasti Krščanske demokracije. 

PICCIONI (demokristjan) je izja
vil, da je solidaren s Scelbo proti 
avtonomiji občin in s prefektom 
v Reggio Emilia, ki je prepove
dal, da bi podelili podporo žrt
vam fašizma.

SAMO TOVARIŠ TOGLIATTI je 
govoril o velikih nalogah, ki jih zah
teva borba za obnovo države in na
kazal nujnost zrušenja politične
ga monopola Krščanske demokra
cije. Med drugim je poudaril, da so 
bile antifašistične sile, ki so str-mo- 
glavile kierofašistično vlado Tam
bronija, tesno združene in da mo
rajo biti prav tako združene tudi 
danes in v bodoče, ako se hoče do
seči obnovo države.
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VOLIVCI. VOLIVKE. POMNITE! L

Vaš glas je močno orožje proti monopolu KD v pokrajinski upravi 
in učinkovito sredstvo za nadaljnjo učvrstitev ljudskih sil ^ 

v podeželjskih občinskih upravah, zato izkoristite ga pravilno!
Za pokrajinski svet volite 
srp, kladivo in helebardo

1. Poišči volilni znak Komunistične partije» ki je na 
glasovnici prvi na levo. Ob volilnem znaku — srpu, kladivu 
in helebardi — boš našel tiskan priimek in ime komunistič
nega kandidata v okrožju, kjer glasuješ.

2. Glasuješ tako, da prekrižaš — kot je nakazano na 
tem fac-simile — volilni znak : srp, kladivo in helebardo : 
preferenčni glasovi niso dovoljeni, zato se na glasovnici ne 
smejo dodati druga imena, številke ali kakšni drugi znaki.

Navodila za volivce
V pričujočem sestavku vam dajemo 

nekaj praktičnih navodil, s priporoči
lom, da sc po njih ravnate, ko greste 
na volišče, da izpolnite svojo državljan
sko dolžnost.

Predno greste na volišče, se prepri
čajte če imate pri sebi osebno izkazni
co ali kak drug veljavni dokument o 
istovetnosti, kot n. pr. potni list, oro
žni list, šofersko knjižico itd. Vsi ti 
dokumenti so veljavni, ako niso za
padli že pred več kot tremi leti.

V primeru, da nimate niti enega 
izmed gori navedenih dokumentov, poj
dite vseeno na volišče. V tem prime-

Manifestacija 
fašističnega kova

rrn v• vv 1 rzicu

ru bo moral eden izmed skrutinato- 
r jev ali članov volilne komisije, ki 
vas pozna, jamčiti za vas.

Ko greste na volišče, vzemite s seboj 
volilno potrdilo, ki vam ga je dostavil 
na dom pristojni občinski urad. Ugo
toviti morate tudi. da se podatki vo
lilnega potrdila ujemajo s podatki 
dokumenta o istovetnosti. Če kaj ni v 
redu, se obrnite pravočasno na pri
stojni občinski urad. da morebitno 
napako popravi.

Na volišču boste dobili glasovnico 
in z njo boste odšli v volilno kabino, 
kjer boste s svinčnikom prečrtali vo
lilni znak. V krajih, ki spadajo pod 
tržaško in pod repentabrsko občino 
vam bodo dali samo eno glasovnico, 
to je glasovnico za pokrajinske volit
ve. V ostalih občinah, to je v Nabre
žini. Zgoniku, Dolini in Miljah pa 
vam bodo dali po dve glasovnici. Ena 
od teh je za pokrajinske, ena pa za 
občinske volitve.

V nedeljo so fašisti in monarhisti 
skupno z demokristjanskimi desničarji 

in slično sodrgo priredili v Tržiču ne
kako «patriotsko» slavje ob priliki od
kritja spomenika voditelju legionar
jev, ki so izvedli pohod na Reko, 
D’Annunziu. Ta spomenik so postavili 
v Tržiču, ker je demokratična občin 
ska uprava v Ronkah. od koder so kre 
nili omenjeni legionarji proti Reki, od 
bila zahtevo, da bi na ozemlju te ob 
čine postavili omenjeni spomenik.

Zelo značilno je. da se je poleg faši
stov, monarhistov in drugih desničarjev 
iz raznih mest Italije, udeležil omenje
ne prireditve tudi tržaški župan Fran- 
zil pač pa je bilo povsem odsotno trži- 
ško prebivalstvo. Med prireditvijo je 
prillo do prave fašistične in revanšistič. 
ne manifestacije, kateri je dal še poseb
nega duška neki duhovnik, ki je bil za 
časa fašizma župnik v nekem kvarner
skem mestu. Ta je namesto pridige v 
duhu evangelija imel izrazito fašistični 
politični govor.

Ko to pišemo, ne moremo mimo, ne 
da bi izrazil naše globoko začudenje, 
kako se vse to ujema z nedavnimi izja
vami raznih državnikov, glede dobrih 
odnosov med Itali io in Jugoslavijo. Ču
dimo pa se tudi vladnim oblastem, da 
dopuščajo v tako delikatnem političnem 
položaju izrazito fašistično manifesta
cijo. ki poveličuje fašistično ideolo
gijo, ki je po republiški ustavi prepo
vedana.

Vsekakor pa je tudi ta fašistična 
manifestacija še enkrat pokazala, ka
ko lažne so navidezne polemike med 
Krščansko demokracijo in fašisti.

Opozarjamo vas na to, ila so vo
lilni znaki naše Partije na pokrajin
skih volitvah in znaki list ki jih naša 
Partija podpira na občinskih volitvah.

Skrutinatorji in predstavniki 
liste, pazite, da ne bi prišlo 
na volitvah ali pri štetju gla
sov do goljufij. Zahtevajte, 
naj se strogo izvajajo dolo

čila volilnega zakona.

na prvem mestu glasovnic. Zato je stvar 
tembolj enostavna tudi za slehernega 
volivca in se. torej, ni bati, da bi po
grešili.

Za pokrajinske volitve prečrtajte 
v obliki V naš volilni znak. t. j. srp, 
kladivo in helebardo, za občinske vo
litve v dolinski in zgoniški občini pre
črtajte v obliki X znak, na katerem 
je narisan plug, žerjav in žitni klas, 
v devinsko-nabrežinski občini znak. na 
katerem je narisan nabrežinski most 
obdan z žitnim klasjem, v miljski ob
čini pa prečrtajte znak Frausina.

Ko boste to napravili, zalepite gla
sovnico in jo oddajte predsedniku vo
lišča. Pazite, da ne boste na glasovnici 
naredili kakega drugega znamenja, ali 
da je ne boste umazali. Ženske, ki 
uporabljate šminke pazile, da ne bo
ste med lepljenjem glasovnice pustile 
morebitne madeže šminke.

Če boste vse to upoštevali, potem 
vedite, da ste v polni meri izpolnili 
svoio dolžnost, vedite da ste pravilno 
volili !

Na občinskih volitvah v podeželjskih 
občinah volite naslednje liste:

v občini 
Devin-Nahrežina

SREČKO COLJA — Sesljan 
Dr. EGON FLORIDAN — Nabrežina 
DUŠAN FURLAN — Šempolaj 
RUDI GERGIČ — Šempolaj 
JOSIP KRAVANJA — Vižovlje 
ALFREDO LAURETTA — Nabrežina 
DRAGO LEGI ŠA — Devin 
VIKTOR LEGIŠA — Medja vas 
ALOJZ MARKOVIČ — Nabrežina 
ADRIANO OLIVA — Nabrežina 
LUDVIK PIPAN — Mavhinje 
ALBIN ŠKERK — Nabrežina 
Dr. JOŽE ŠKERK — Trnovica 
JOSIP TERČON — Nabrežina 
JUST TERČON — Slivno 
ALDO VISINTIN — Križ

v občini 
Dolina

v občini 
Zgonik

DUŠAN LOVRIHA - Dolina
JOSIP SANCIN - Dolina
JOSIP BOLČIČ - Boljunče
JUST KLUN - Dom j o
JOSIP KURET - Ricmaiije
JUST ŽULJ AN - Ricmanje
URH HRVAT -Boršt
RUDI KOSMAČ - Boršt
JOSIP LOVRIHA - Dolina
VERA KRALJ - Donijo
JOSIP OTA - Boljunec
IGNACIJ OTA - Dolina
MAKS OTA - Krogi j e
ANTON PETAROS - Gročana
ALEKSANDER PURGER - Mačkolje
LIDIJA ŽERJAL - Boljunec

ALOJZ PIRC - Salež 
VLADIMIR CIBIC - Devinščina 
STANISLAV MILIČ - Zgonik 
ALBIN HROVATIN - Briščiki 
IVAN KNEZ - Koludrovica 
JUST PEGAN - Salež 
IVAN FURLAN - Gabrovec 
IVAN RUSTIA - Gabrovec 
DANILO MILIČ - Mali Repen 
KAREL GRILANC - Salež 
FRANC HUSEL - Mali Repen 
FRANC COLJA - Samatorca

„Cvetke" predvolilnega boja
Demokristjanska 
propaganda 
v zgoniški 
občini

Te dni so tudi volivci zgoni- 
ške občine prejeli po pošti pro
pagandni material Krščanske de. 
mokracije. Volivci so se zelo 
začudili, ko so ugotovili, da je 
propaganda pisana v slovenskem 
jeziku.. Zares čudno, da se je 
ta gospoda, v trenutku, ko ji gre 
za to, da bi naberačila tudi ne
haj glasov Slovencev, kar naen
krat spomnila, da žive Slovenci 
po naših vaseh. Toda pri tem 
je pa pozabila, da Slovenci žive 
tudi v vaseh, ki spadajo pod 
tržaško občino in da večina Slo. 
vencev prebiva v Trstu. Prav ta
ko so gospodje od Krščanske de. 
mokracije pozabili, da so prav 
tržaški prvaki njene stranke, 
skupno s fašisti, prvi nastopili 
proti volilnemu shodu KPJ na 
Velikem trgu v Trstu, na kate
rem bi Slovence spregovoril v 
srnjem materinam jeziku. Toda 
tega tržaški Slovenci niso in ne 
bodo nikoli pozabili! Prav zato 
pa ne bodo nasedli niti hinav
ski volilni propagandi, ki jo ši
rijo med drugim tudi v zgoni
ški občini, pa četudi je ta pisa
na v slovenskem jeziku. Vse za
man je, da si rolk nadeva jun
čja oblačila...!

Nadalje skušajo demokristja
ni ?’ srnjem propagandnem ma
terialu podtikati trditev, da se 
dosedanji občinski upravitelji 
ponašajo z nekaterimi realizaci
jami, za katere so prejeli pod
por o od države. Toda pri tern 
pozabljajo, da zgoniški občani 
podpirajo državo prav tako kot 
ostali italijanski državljani tu
di s tem, da ji plačujejo davke 
ter da so ti davki previsoki z 
ozirom na tukajšnje obstoječe 
razmere. Država pa ni demokri
stjanska stranka !

la občinski proračun. Torej, če 
je treba komu pripisati krivdo 
za morebitne pomanjkljivosti, 
potem je treba to pripisati sa
mo Krščanski demokraciji, ki 
ni sposobna vladati ne v obči- 
nuh, kjer je na površju in ne 
v državi na splošno.

Tu še posebej omenjamo 
vprašanje zavetišča za starčke 
in onemogle. Demokratična ob
činska uprava ima namen vsto
piti v tozadevni konzorcij skup. 
no z nabrežinsko občino. Kot je 
znano je tak dom že dalj časa 
zgrajen v Nabrežini, toda demo
kristjanska nadrejena oblast je 
zavrnila fonde, ki so potrebni za 
vzdrževanja tega zavoda. Tudi 
iz tega lahko vidimo, kako ve
lika je demagogija, ki se je po
služujejo demokristjani pri svo
ji propagandi, katera ima seve
da samo ta namen, da bi pre
slepila nekaj naivnih volivcev, 
da hi ji oddali svoj glas

drugo tisočletje. Vse to v zna
menju demokristjanskega križa 
in ščita!

Dr. Rinaldini 
ne bo delal 
čudežev

Se bolj absurdno in zlona
merno pa je podtikanje, da do
sedanja demokratična upi ava ni 
naredila vse kar 1>i bila morala 
narediti. Tu se omenja ceste, šo. 
le, zdravniške ambulatori je. za
vetišče za starčke in siromake 
itd. Da je dosedanja demokra
tična občinska uprava naredila 
vse. kar je bilo v njeni moči, 
dobro vedo vsi zgoniški občani, 
prav tako pa vedo, da bi bila 
rada naredila še mnogo več. a 
ji je to onemogočila prav demo
kristjanske nadrejena in nede
mokratična oblast, z vladnim 
komisarjem no čelu. ki je skrči-

T>r. Rinaldini. ki naj hi po 
zamisli Krščanske demokracije 
postai unodestà)) r devinsko-na- 
L reži tiski občini, je te dni po
sle! rol/vre m omeri jene občine 
posebno pismo, v katerem jih 
moleduje -n glasove. V tem 
nisnttr nravi med drugim, da 
ker jo rojen v Trstu, ljubi na- 
brežin'J o ((Riviero)) in Kras. 
Toda kljub temu. tako nada
ljuje, ne more volivcem oblju
bljati čudežev. Zelo značilna 
pa je trditev, da če bo v tej 
občini zmagala lista s križem 
in ščite ni, bodo s pospešeni m 
tempom in v splošno zadovolj
stvo rešeni vsi problemi. saj naj 
bi vseh šestnajst kandidatov, 
ki nastopa jo na omen jeni listi 
v celoti soglašalo z načeli in

Kako je mogoče pričakovati 
od ljudi, ki se vseskozi sovražno 
postavljajo proti Slovencem, da 
bodo delovali v korist vseh 
občanov in brez diskriminacij? 
I\ako to delajo demokristjani 

imamo dovolj primerov v tr
žaški občini, kjer so na oblasti 
prav demokristjani. To so de

mokristjani še enkrat potrdili 
pretekli teden, ko je imel eden 
izmed govornikov spregovoriti 
nekaj besed v slovenskem jezi
ku na tržaškem Velikem trgu. 
Demokristjani so bili tudi v 
tern primeru. skupaj s fašisti, 
prvi. ki so nastopili proti Slo
vencem. Kako naj bi potem slo
venski resnično demokra
tični volivci, ki jim je pri srcu 
mirno sožitje med obema tu 
živečima narodoma. še verjeli 
besedam demokrist jonskega pr
vaka?

Devinsko - nabrežinski občani 
so zelo razsodni Hud je. zato 

no bodo nasedli vabljivim a hi
navskim geslom Krščanske de
mokracije in njenega prvaka 
dr. Rinaldini ja. Oni vedo, da 
lahko sami upravljajo svojo 
občino, zato ne bodo dopustili, 
da Id kot nekoč v času temne 
dobe fašizma, vsiljevali tuie 
(( pod o sta trt) : Zato bodo volili
domačo listo in kandidate, ki 
na n lej naslona jo. Volili bo- 
dtt « Občinsko listo » /

Tov. Longo 
v Trstu

(Nadaljevanje s J. struni)

gim zatrjuje, da je možna preusmeritev 
italijanske politike na levo in da to 
preusmeritev lahko izvedejo socialisti 
sami. Dokazal je. da ie v Italiji to 
nemogoče, kajti PSI predstavlja pre
majhne sile. ki tega nikakor ne zmore
jo. Za premaknitev italijanske politike 
na levo je nujno potrebna najširša 
enotnost vseh levičarskih naprednih in 
antifašističnih sil.

Ameriška moka 
za propagando 
KD

/mlrli smo, rln ju tu rini pa- 
puška podporna ustanova posla. 
In zrlo občutljiva za pntrrbu 
nekaterih ljudi. Zvuduli smo tu. 
di. da nekateri teh lindi dobi
vajo paketu z moko. kar naj 
hi bil prispevek k družinski

ideali. Toda kakšni nuj hi h ili j bilanci. Proti temu
ti ideali in kakšna ta načela, 
Rinaldini seveda ne pove. /a- 
to bomo to pomanjkljivost iz
popolnili mi.

Predvsem moramo ugotoviti, 
da so hdio ideali kol načela, 
ki jih oznanja dr. Rinaldini, 
povsem tuji pravim devinsko- 
nabrežinskim občanom. Ta na
čela pomenijo vnašanje nacio
nalne mrinje med tamkaj žive
čim prebivalstvom. zapostav
ljanje in izpodrivanje domače
ga prebivalstva ter raznarodo-

prav nič. A iz tega se da raz
brati dvoje: I. le ni pri nas
takozvanega demokrist janskega 
"gospodarskega čudežu, če mo
ni vatikanska, t. j. inozemska 
ustanova priskočiti na pomoč 
revežem, ki obstajajo kljub 
ti čudežu n : 2. ali je bila doba 
za delitev paketov s strani, po
navljamo, inozemske ustanove 
res popolnoma ~ slučajno izbra
na? Ali pn je tudi to v zvezi 
z volitvami in z «demokratič
nim n prepričevanjem volivcev

vanje Slovencev, ki prebivajo | i korist določene stranke, t. j 
na lej zemlji že več kol pol- KI)?

V nadaljevanju svoiega govora je 
tov. Longo polemiziral .« KD tudi za 
radi odkrite povezave s fašisti, do če 
sar ie prišlo v 24 pokrajinah. Komu 
nisti nanoveduieio odločen boj tej po 
vezavi in -e n a d » 1 - e vztraiaio v zahte 
vi nai se izloči fašiste iz javnega živ 
Tenia ter prenove njihovo stranko.

Zatem ie tov. T ongo govoril o tako- 
imenovanem «gospodarskem čudežu» 
do katerega nai bi prišlo v Ital i ii. Do- 
1 azal ie. da o takem «čudežu» ni mo
goče govoriti, ker ga v resnici ni. Da 
ie tako potriuleio razmere, v katerih 
živi hi delovni 1 indic ne le na Tugu. 
marveč tud' na Severu in celo v Trstu.

Tov. T ontro ie n a d alio v svoiem go
voru odločno zavrnil pravico fašistom, 
rta hi govorili n obrambi Tubine Tirni. 
vl e «ai so oni fašisti, nasledniki fa
šistične republike, ki ie imela «voi 
sedež za časa zadnie vitine v malem 
se ve rn o i I a 1 i i a n sk etn mestu Salò, kate
ra je izročila, skupno s pokrajinami 
itili iške kratim-. Midi korensko pokra 
5 ino in celo p rok ra lino Brillino nari 
stični Nemčiji, na kar ie sledu -a tista 
nov ila tak oimenovano Jadransko pro 
vinco v -11 k e ^oinčiie. Danes sr- sk u«a' 
!e. prikazovati prav fašisti, skupno s 
h D. lot nekaki hranilci italiianstva v 
obme ini Ii deželah, toda istočasno se 
povezo -e i<> z bonnsko Nemčijo, ki in 
vodi Adenauer, ki ie velik pobornik 
itali germanizma, kateri zahteva zase 
ne le pobraiinn Boren marveč ograža 
tudi dežele Češkoslovaške in Poljske 
ter pri tem stopa po stopinjah njegov r 
ve ga prednika t. j. Hitlerja.

Svoj govor ie tov. Longo zaključil, 
poudarjajoč, da so komunisti za do
sledno spoštovanje sedanjih meja v 
Evropi, za spoštovanje republiške usta
ve, za avtonomijo obmeinih dežel, ki 
spadaio v okvir italijanske republike, 
za ustanovitev avtonomne dežele Fur- 
laniia-Juliiska kraiina. v okviru kate
re mora imeti Tržaško ozemlje še svo
io specifično avtonomijo, za popolno 
enakopravnost državljanov slovenske
ga jezika, za ustanovitev integralne 
proste cone v Trstu, za okrepitev trgo
vine in prometa z vsemi deželami in 
državami, kar je predpogoj tudi za 
poživitev tržaškega gospodarstva.
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«Breezplačna DEMOKRALIJA ,|ti k 
ogled se nikakor ni mogla izognili hu' 
tli skušnjavi, ki jo zelo pogostomu l"' < !,, 
ko vabljivo mami. Njeni pisci so Z 
buli. da bi ne bili vredni svojega p0', 
slanstva, ako se ne bi tudi pretekli te' 
den tako prekleto zagnali proti kotnu' j ,ja 
stom.
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skoraj vzporedno z uDemokracijo»- l11 
di razne publikacije, ki jih izdaja Kr', 
ščanska demokracija, katerim pa.o°l' ■ kk 
tuje tržaški škof, in celo nekatere pu' i bt; 
blikaciie v slovenskem jeziku. natRe', ; l° 
njene slovenskim volivcem. In PeJ njl 
čudno naklučje: Vse te publikacij1
italijanske Krščanske demokracije 
pa " brezplačna DEMOKRACIJ A na »j' 
gleda piselo povsem enako o komun*' 
stih.

Ko to ugotavljamo, se nam nujno P° j 
rajn slutnja. da so navodila za taJ° 
pisanje prišla iz enega in istega nieA"' 
Zato ne bi bilo napačno, če ki nD1" 
gospodje od i<brezplačne DEMOKK 
CIJE na ogled» vsaj enkrat kasne)6’ 
ko list ne bo več samo na ogled, pojo* 
nili, če je res tako. Če že ne samo ■ 
radi naše radovednosti, bi morali * 
pojasniti vsaj zaradi ljube resnice-

Tako publikacije Krščanske dei"11 
krači ie kot DEMOKRACIJA v 
man tkanju vsakršnih konkretnih in " 
tipljivih argumentov skušajo ribariti * 
kalnem in podtikati nekaj, kar ne 0 • 
staja. Tako enim kot drugim gre ’ 
za to. da hi odvrnili vsaj nekaj slove" « 
slih volivcev od tena. da bi tudi na'1 
dati iilt volitvah, v tako velikim števil" j 
volili, za Kom unisti è non partito, ki ), . 
bilo, je in bo vselej resnična prvob« 
teljica zn slovenske pravice, ne 
na to če ie to sovražnikom Slovence!’ 
niihovim pomagačem prav ali ne. 0 
nosno da hi odvrnili vsaj nekaj Tttl'C} 
rev od namena, da bi volili zn enpl" 
demokratične občinske liste.

O lem niti malo ne dvomimo, spj 
drugače ne moremo raztolmačiti Z’ ■■ 
pističnih zamisli o morebitni nodo'"1 
sli Ivi dosedanjih demokratičnih oh1'1",, 
sitih uprav v Dolini in v Z-goniku- ' j 
kot je vsem — in torei tudi prista-*61*] 
Slovenske demokratske zveze in K"* j 
liske skupnosti — dobro znano. <l" 
vrsto let delujejo vsestransko pozitiv "

e fr'": u

m i, splošno korist vseh občanov ih’
Ii'(/'glede na njih politično opredelitec 

stranskarsko pripadnost. To se neočjr 
I-jira deisiva. ki-jih ne more ruhč* . 
sporavati in še najmanj pa tisti, k' Č ; 
še io tako zlonamerne članke v DEM j 
KRACIJI ali pa v raznih drugih j 
kači itili, ki iih izdaja in širi med ''C. 
vence v sedano’ predvolilni agiiZ j 
mačehovska Krščanska demokracij(l
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TRŽAŠKE FEDERACIJE K.P I.
Uredništvo in uprava sta v Tr-, 

stu, ul. Capitolina 3, telet. 44-046 
in 44-047. Odgovorni urednik jr 
Rudolf Blažič (Biagi). Tiska Tip 
Ri\ a v Trstu, ul. Torrebianca 19-
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